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Новий Фермент.
Гіослїдна річ ґр. Баденього в палаті 

посольскін викликала межи поодинокими 
сторонництвамп ради державної повнії фер
мент. Заява, що правительство мимо вся
ких дотеперішних невдач думає на ново і 
з більшою як до тепер рішучоснію взяти 
ся за полагоду національного гіптаия в Ав
стрії']', специяльно в Чехії, — була 
для всіх не малою несподіванкою. Кажуть, 
що більшість палати посольскої не знала 
і і | о намір правптельства, а меньшість та
кого звої: оту в політиці правптельства не 
надіялась. Більшість, іменно посли ческі, 
були навіть в першій хвилп трохи скон- 
стерновані виступом правптельства. З їх 
уст упали слова: Якто? Правительство знов 
звертає ся в ліво? Чи оно капітулює пе
ред обструкциєю? Наколи має прийти до 
нових переговорів з Німцями, то се ста- 
несь певно на наш кошт, на кошт іїііо-що 
виданих розпоряджень язикових? Більша 
посілість ческа. шо радо бачила би повний 
упадок центрального парламенту, а пере
несене всіх справ до соіім у ческого, ма
ринувала собі, що правительство на пере
кір єї надіям і бажаням думає про сана- 
цию бурливих відносин в парламенті через 
приборкане Німців. Польскі посли обру- 
іііили са. гіозаяк они яко Ьеаїі ро88Ійепіе8 
не радо слухають таких вістиіі, що ось-то 
питане національне, отжеж і питане руске 
мало би знов виринути на верх в централь
нім парламенті та що при сій нагоді треба 
би дещо уступити в користь народу руско- 
го в Галичині. Рівнож і для Італїянцїв на 
полуднії і для Німців альпейских, давля
чих Славші, заява ся не могла бути дуже 
любою. Они воліли би 9іііе(а поп пюуєгє. 
А мимо того всі ті сторонніщтва відчули 
рівночасно, що правительство потрапило 
таки на одинокий розумний шлях, котрим 
поступаючи консеквентно може себе і пар
ламент і народи австрийскі вивести з ни-

патріотом, котрий на поли аспіраций буде 
більше непоздержаний. Але в таких слу- 
чаях буде знов обовязком правптельства, 
взяти на себе ролю справедливого розєм- 
ника.

Що закон язиковий, наколи би мав 
ухвалити ся в раді державній, випаде ніші 
справедливійший як перед літами, за те 
ручпть та обставина, що нині Німці, зде- 
ґрадовані в деяких краях до меньшостий 
національних, самі будуть мусїли дбати о 
справедливійший закон національний, імен
но про охорону себе перед насилуванєм 
через Славші. Тут, як ми вже мали нагоду 
сказати в »Русланї«, інтерес Німців судет- 
скпх буде ідентичний з інтересами всіх 
дійсних або так званих меньшостий націо
нальних. Б Чехії, а з літами на Мораві, 
ІПлеску і Буковині, мусять Німці боронити 
себе перед ославянщенєм, а кавтелї, які їм 
будуть на руку, будуть на руку і Русинам 
в Галичині і Словінцям в Стирнї таКаринтиї, 
і Хорватам в Іісбережю.

При ухвалюванні евентуального зако
ну о народностях може дуже легко ви
творити ся і зовсім иньша констеляция 
партії в парляментї, наколи би, приміром, 
аспірациї Чехів та Поляків ішли задалеко. 
Тоді меньшости національні мусїли би ста
нути при боці Німців.

Ніші годі цілу справу пересуджувати. 
Яко оптимісти хочемо навіть вірити, що 
Славянп будуть на стілько обережні, що 
самі схотять перевести справедливий закон 
язиковий, та що сю почесну ролю не да 
дуть собі видерти Німцям. Але комбінацію 
нами указана можлива, наколи би Ьеаіі 
ро88Ї(іеп1Є8 не уміли або не схотіли себе 
поздержати в надмірних аспірациях в не
користь самих-же Славян.

Па всякий случай фермент, внесений 
заявою ґр. Баденього, мусить мати якийсь 
позитивний результат. Даіі Боже, щоби ли
ше геґемони не забагнили єго.

нїшної путанини. Собі помогло правитель
ство вже тим самим, що принялось за про
відну мисль: полагодити питане національ
не в дорозі законодатній. Парламентові! 
визначило оно тяжку вправдї задачу ухва- 
леня закону о народностях, але подало ему 
бодай напрям в дальшій єво дїяльности, 
котра в нішїшних обставинах була лише 
хвилевою і доривочною. А вжеж народи 
австрийскі яко такі мусять зрозуміти, що 
як чоловіковії перед смертию годі утечи, 
так їм годі утечи перед остаточним угіра- 
впльненєм нездорових відносин межинарод- 
ннх, та що се управильненє остаточно ле
жить в їх інтересі, бо відтак аж зможуть 
посли їх прпнятн ся за реальну позитивну 
роботу, іменно пекучі господарскі реформи.

Плян правптельства в тім напрямі зві
сний. Ґр. Баденї намірив на разі попирати 
внесене язикове бар. Діпавлього, а наколи 
би поодинокі сторонництва спиняли осу- 
щенє сего внесеня, то правительство гото
ве цілу справу взяти в свої руки і від себе 
внести закон язиковий до центрального 
парляменту або до соймів. При тім ви- 
сказав вже ґр. Баденї і норму, після якої 
права національні і язикові мали би бути 
признані кождому народові!. Він сказав, 
що поодиноким народам треба дати те, що 
їм належить ся, а нїмецкій мові признати 
знов ті права, які їй належать ся яко мові 
центральної управи.

Парлямент стоїть проте нині перед 
жизненою для Австриї справою, бо справою 
примиреня народів, за котру брались вже 
в нас і парлямент і соіім і правптельства, 
хоч безуспішно. Розуміє ся, що рішене сеї 
справи не буде легке. Миж знаємо далекі 
аспірациї не лише Німців та Поляків, але 
в найновійших часах і Чехів. Німців зна
ємо яко державних централїстів язикових, 
а Поляки і Чехи суть нині централїстамн 
краєвими. Аспірациї ті в некористь так зв. 
меньшостий вийдуть оиять на верх і сей 
посол буде в очах свого народу більшим
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Социялїсти на питомім господарстві.

О. К  Чаг'іковского (з РггеДгцІи РотагесЬпе^о).

(Дальше),

► Безперечно сумна то правда, але єї не 
змінить ніяка сила на сьвітї. Много робітників 
думає о державі, придуманій панами Юлїяном 
биеєДе і Даигіз-ом на взорець якогось раю на 
земли, де можна би жити після основи: »роби, 
що хочеш». Правда указує противне, що там 
ніхто не робив би, що хотів би, але кождий 
горожанин мусів би там зігнути карк під яр
мо тим тяжше і тим твердіне, що ніхто не мав 
би права ані сили улекшити тягарів. Під тим 
зглядом гута в Альбі представляє дійсні на
слідки социялїзму і заслугує на увагу».

Однакож подібні слова не легко можуть 
переконати тих, що не хотять їх слухати. А за
гал социялїстів не хоче думати про ніщо, що 
представляє науку в сьвітї хибних поглядів. 

Л іро те згодили ся в Альбі на конечні наслідки 
своїх основ і примусу ніякого над собою терпі
ти не хотіли. Звідси росли непорозуміня межи 
провідниками а робітниками і довели одних і 
других до судової розправи. Приговор запав 2.

січня 1897 і присудив Івана СаМдпас'а на 5 
днів вязнпцї, за бійку, в котрій покалічив това
ришів; далі на 10 днів вязницї присудив одного 
з управителів гути Апсопіигіег’а, а другого Оі- 
ДеГа на 15 днів за таку провину.

В виду таких обставин далеких від рай- 
ского щастя, сумна правда починає прецінь по
рушувати совість декотрих социялїстів. Один з 
них, навіть найревнїйший ісповідник їх науки 
Маврикій 8аигоп, бувший посадник в Сагтаих, 
спізнав правду, хоть доперва на смертній посте
ли. Пригадав собі катехизм і обовязки христия
нина і на згадку про товаришів, котрих довго 
соблазняв, постановив бодай по смертн затерти 
память безбожного житя, і щоби наглядно за
значити перед сьвітом зміну своїх поглядів, ка
зав запросити дванайцять сьвящеників на свій 
похорон. Через се наразив пава Даигеа’а нд не
милу пригоду. Сей француский Бебель приїхав з
Парижа до Сагтаих, щоб взяти участь в похо
ронах представителя социялїзму, яким був по
кійний до передсмертної хвилі. Аж тут місто 
безїсповідного Лаигез подибує християньский 
похорон; рад не рад іде на заупокійне богослу- 
женє, чує на похороні церковний сьгіів, і над 
гробом стає око в око перед 12 сьвящениками, 
щоби проголосити виучену мову похоронну. В

виду несподіваних подій, збитий з пантелику 
забув про що мав говорити, тож ледво сироміг 
ся на кілька непочесних слів, аж жаль було 
слухати засоромленого — сараки*).

Не лиш в Америці і Европі социялїсти о- 
шукують ся па питомім господарстві; рівнож в 
Австралії' взяли ся до діла з еьвітлою надією, 
але з найгіршими наслідками. Ба, що більше, 
нігде так далеко, як в Австралії не поступила 
социялїстична робота, навіть в справі еманцн- 
пациї жепщин. В ніякій державі не було так 
много оборонців социялїзму як в Австралії, де 
посунено ся аж до найдальших границь соци
ялїзму.

Тому то розвій социялїстичної господарки 
в Австралії є цікавий предмет для суспіль
них розслїдів.

Д а л і буде.

*) Скоро опісля гуту замкнено. Робітники 
оголосили се сьвітови відозвою, в котрій ка
жуть, що не могли гинути з голоду, тож кида
ють питоме підприємство, щоби шукати ліпше 
платної роботи у властителів заведень, в котрих 
цінна господарка убезпечує їм добробит.
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Вісти політичні.
Незадовго вже мине тиждень, як ґр. Баде

нї в часі’ дискусиї над обжалованєм міністер
ства за язикові розпорядженя зложив звісну 
заяву. А праса не перестає про ню ще до нині' 
писати. В пятницю N. £г. Ргеззе пророкувала 
кабінетову кризу, димісию ґр. Баденього і т. п. 
Перед намятннм засїданєм в пятницю виступи
ла N. £г. Ргеззе з числом, в котрім всї передові 
шпальти звіщували сумну катастрофу кабінето
вії. Зміст сих виводів був такий: Полагоджене 
угодової провізориї то найважнїйший постулят 
монархії, а кабінет ґр. Баденього не дає най- 
меньшої запоруки, що заспокоїть ту конечну 
потребу державну; проте криза парламентарна 
потягне за собою мінїстерску кризу. Мінїстер- 
ска криза буде пожаданою для угодової прові
зори']', бо наколи уступить ґр. Баденї, то не буде 
перешкоди, яку ставляє тепер особа ґр. Баде
нього. Політичні круги уважають, що теперішна 
ситуация не дасть ся довше удержати, а тим 
самим і кабінет ґр. Баденього. Наслідком тих 
грізних виводів N. £г. Ргеззе здавало ся, що ди- 
місия ґр. Баденього вже рішучо задецидована, 
а хиба тілько ще не проголошена.

Таким виводам N. £г. Ргеззе ніхто не зди
вує ся, бо звісна річ, що чоловік вайскорше ві
рить в те, чого найбільше бажає. А жидівско- 
лїберальний дневник певно що нічого більше 
не бажає, як уступленя кабінету ґр. Баденього, 
за управи котрого лібералізм в Австриї заснї- 
чує ся з кождим днем. В самім Відни, як і 
в обох Австриях, де колись володіли жидівско- 
лїберальні, стоять їх противники антисеміти і 
клерикали. Тож дневник сей не від нинька суґ- 
ґестіонує публичну опінїю в неприхильнім дусі 
теперішному кабіне^ови: він творить настрій 
штучний, висуває ріжні таємничі жерела і чекає, 
чи той настрій не зродить того, чого так горя- 
чо бажає. Але скорше удасть ся прасї викли
кати крахи на біржи, винайти поклади золота, 
мінеральні жерела і т. п., як змінити якусь річ, 
на котру з близька дивлять ся люди. Ситуацій 
парламентарній не від нинька придивляє ся 
сьвіт і бачить, що відносини в парляментї від 
довшого часу стоять майже незмінно в однім 
стадиюм, а принайменьше так було до хвилі', 
заким появив ся сей грізний артикул N. £г. 
Ргеззе.

Артикул N. £г. Ргеззе вже стояв видруко- 
ваний, коли засїданє парламенту з пятницї роз
почало ся. На тім засїданю, мов би на злість 
N. £г. Ргеззе виступає з бесідою президент мі
ністрів, наслідком котрої єї виводи з незручних 
роблять ся комічними.

Ненадійно встає ґр. Баденї і запевняє, що 
кабінет стоїть сильно і не думає утікати перед 
опозициєю; оповіщає, що правительство хоче 
порозуміня спорячих сторін, а наколи они самі 
того не зроблять, то зробить се правительство 
з власної ін'їціїятиви. Така рішуча заява пра- 
вительства, се чейже не аґонїя передсмертна, 
ані не тон умираючого, як справедливо завва- 
жала XV. А11§. 2і". Дневник сей характеризує 
послїдну подію в парляментї дуже удачно. Ме
жи иньшим пише так: Рано оголошено похо
ронну картку ґр. Баденього. Описано хоробу, 
котра кінчить ся завсїгди смертию і подано по
дробиці о послїдних днях пациєнта. Зайшла 
велика несподіванка. Лучало ся вже, що було 
весїлє без жениха, але не було ще похорону без 
небіщика. А той мертвець живе, навіть дуже 
живе! Заява ґр. Баденього то не послїдне розпо- 
рядженє єго волі, але проґрама будучности, про- 
ґрама, яку правительство хоче перевести з ґр. 
Баденїм на чолі.

Ми вже по части наводили голоси праси 
про заяву ґр. Баденього, а у в.черашній вступ
ній статї висказали і наш погляд. Який би там 
не був чий суд Про ту заяву, то все таки кож- 
дий мусить признати, що правительство стре
мить витревало до полагодженя національних 
відносин, а на разї робить оно се в Чехії. Той 
напрям правительства по бесіді' ґр. Баденього 
з’ображує також, що акция правительства не 
скінчить ся на язикових розпорядженях, але що 
оно думає рішучо після пляну вести ширшу ак- 
цию в напрямі помиреня народів. Хто з тої 
точки а не з партийної глядить на послїдне ви
ступлене правительства, сей мусить признати, 
що правительство має і знає ціль своєї роботи

Маленька ілюстрация до акций 

„независимих“ .
Н аш і «незави си м і»  в парламенті ском- 

промітували ся до крайності!. При голосованю 
над обжалованєм кабінету абсентували ся посли 
Окуневский і Танячкевич. Один Яросевич ви- 
тривав і враз з опозициєю голосував за обжа
лованєм. Виїздивши з краю, обіцювали «незави- 
симі», що доложать всяких заходів, щоби лише 
повалити теперішнє правительство. А тут, коли 
лучила ся добра нагода, дати бодай колом в бік 
ґр. Баденьому і виявити єму вотум крайного 
недовіри — «независимі* спасли ся бігством з 
салі і помогли Баденьому до триумфу. Чи се 
не зрада на проґрамі рускої опозициї? Коли ще 
були би наші «независимі* на той час занедужали 
як Діпавлї — ну, се була би висша політика. 
Але по голосованю явив ся др. Окуневский сей- 
час на сали і тут вже мусів з уст обструкцій, 
їмежно антисемітів і социялїстів вислухати та
кий раіег позіег, що єму аж в голові закрутило 
ся. Розказувано, що п. Окуневскому закинено 
нерфідію яко такому, що при кождій нагоді ви
говорював на ґр. Баденього, що в обструкциї 
жебрав до своїх інтергіеляций і свого обжалованя 
кабінету підписів, а тут — в рішучій хвили дав 
йщаз сЬгизіаз. Сказано нам також, що и. Оку
невский під вражінєм обидних слів, які посипа
лись на него від социялдемократів, зойкнув: 
Т епер я вже п о л іт и ч н о  м ер тви й . Тепер не 
лишає ся мені нічого другого, як стрілити собі 
в лоб, або поїхати до Львова і зложити мандат 
в руки «Народної Ради*. Утеча дра Окуневского 
в критичній хвили, кажуть, буде мати і ту кон- 
секвенцию, що Німці і социялїсти стягнуть свої 
підписи, які положили на внесеню Окуневского 
в справі обжалованя ґр. Баденього за галицкі 
вибори. Се справді був би великий удар для 
«независимих*. З чим же вертати їм домів? Про 
«концесій* не старались, бо були за горді, а по
пулярність, котру могли собі зробити через таке 
обжалованє кабінету, пропала як собачка на 
ярмарцї. То вже Стояловщани і два людовцї 
(без Вінковского) показали ся зручнїйшими по
літиками. Они лишили ся в сали і голосували 
з більшостю для того, бо — як казали — бу
ла ся справа — справою славяньскою. їм Че
хи дорозші як Німці. Видко, що посли Бойко та 
Шаєр і єго товариші скорше орєнтують ся в си- 
туациї, чим наші «одинокі* заступники руского 
народу. Нїмецкий «Та^ЬІаМ* згадував на днях 
також о тім, що др. Окуневский поперечив ся 
дуже з дром Яросевичем, а то при нагоді вне
сена акту обжаловани ґр. Баденього за вибори 
галицкі. Сей акт підписали всі три »независимі«. 
Колиж др. Окуневский приступив відтак до ан
тисемітів і просив їх о підпис, заявили антисе
міти, що они сего акту не підпишуть враз з со- 
циялїстом Яросевичем. Тоді др. Окуневский зро
бив антисемітам «концесигск і вичеркнув під
пис дра Яросевича. За те не підписали сего 
внесеня социяльні демокрали. Біда! Щож зро
бив відтак др. Окуневский? Позбиравши якось 
достаточне число підписів, він на самім кінци 
підписав знов др. Яросевича на власну руку. Се 
роз'ярило дра Яросевича і він мав свому това
ришевії сказати кілька прикрих слів.

З сеї істориї парламентарної акциї наших 
«независимих* проявляють ся дві цікаві події. 
Одна, що сьвітский чоловік, антисеміта учить 
о. Танячкевича, як треба поводити ся супроти 
социял-демократів. Др. Люєґер не підписав вне
сеня дра Яросевича, бо не хотів нічого мати 
спільного з социялїстом. А вжеж внесене дра 
Яросевича і тов. на обжалованє міністрів не мі
стило нічого антирелігійного і антисьвященичо- 
го, а мимо того антисеміти, що звуть себе хри- 
стияньскими социялами, не підписали єго. Тим- 
часом пое. о. Танячкевич підписує внесеня социял- 
демократів навіть тодї, коли они ображають ка
толичку віру і єї сьвященьство. Друга подія, що 
наш социял-демократ др. Яросевич за перенесе
не підпису на иньше місце, значить з причини 
фалшивої амбіциї, опускає своїх сторонників і 
зрікає ся внесеня на обжалованє міністрів. Чи 
можна говорити таким людям про жертви, про 
роботу для добра народу?

і має перед собою ідею. А хоть би не осягнуло 
на разї тої ідеї, то всеж намір, охота і добрі 
постанови дають певну силу і висшість прави- 
тельству. Виставивши перворядної і загальної 
ваги мету, важну для держави і всіх єї меш
канців побиває правительство тим самим всякі 
еґоістичні, партикулярні і партийні змаганя. 
Сим тілько способом згромадить коло себе всі 
додатні сили.

При голосованю над внесенєм п. Пацака 
правительство осягнуло дуже малу більшість, 
бо ледво 6 голосів. З такого результату голо- 
сованя опозицийні круги почали виводити, що 
більшість в палаті є вже дуже сумнїва. В самій 
річи є то дуже мала більшість. Хотячи однак 
ситуацию добре осудити, то потреба зважати не 
на одну подію, але треба мати цілість образу 
перед очима. Сли би навіть внесенє Пацака бу
ло упало, тодї приходили ще внесеня пп. Ца- 
лїнґера і Бернрайтера, котрі певно були би від
кинені великою більшостию. Вкінци було би 
прийшло обжаловуюче внесенє п. Функого. Вне
сенє се було би відкинене 255 гол. проти 93. 
Вражінє того голосованя було би далеко силь- 
нїйіне від голосованя над внесенєм п. Пацака. 
Годі було би показало ся, як слабою є онози- 
цня. Часті, послів голосувала з опозициєю не з 
інтенцій поставлена міністрів в стан обжалова
ня, але головно длятого, що бажаючи мотиво
ваного переходу до дневного порядку над обжа
лованєм міністрів, а не маючи на се певних ви
глядів, бодай голосованєм заманїфестувала свою 
ріжницю.

В комісиї буджетовіії вели ся в суботу на
ради над провізорнєю угодовою. Як відомо, ди
скусия була замкнена ще на попереднім засїда
ню комісиї і до голосу приходили вже лиш по
записувані бесідники. Га мимо того пос. Мавтнер 
заповів, що деякі внесеня поставить в специяль- 
ній дебатї. На се заявив презес комісиї др. Кра- 
марж, що специяльиої дебати не буде ніякої, бо 
проект закона о| провізорні складає ся лиш з 
одного параґрафу. Та практика з комісиї буде 
примінена і в повній палаті. Очевидно піднесли 
ся протести; опозицийні посли домагали ся о- 
твореня на ново дискусиї;-всї посли крім чес
них голосували за утворенєм дискусиї. Посли на 
ново позаписували ся і дискусия заповідає ся 
на кілька засідань. — В суботу промавляв мі
нїстер торговлї Ґлянц, поясняючи справу обо
роту мливом. Поодинокі бесідники зголошують 
додаткові внесеня і резолюциї.

Днесь повитає цісар обі делєґациї троно- 
вою річию, в котрій можна надїяти ся між инь
шим також висказів про напрям і наміри загра- 
ничної політики. Докладнїйші пояснена в тій 
справі дасть так на заеїданях делєґацнй, як і в 
комісиях мінїстер справ заграничних ґр. Ґолу- 
ховский. Опозициї проти єго політики не буде в 
делєґациях; противно заповідають, що він стрі
не ся з загальним признанєм за становище, я- 
ке Австро-Угорщина занимала в справі східній, 
як і взаємини з державами, особливо за зближе
не до Роеиї.

Півурядові дневники пишуть, що видатки 
на воиско не будуть надто великі. КеісЬз^еЬг 
дає такі пояснена в тій справі: Жадана на 
спільну армію будуть звичайні, які вже від 
кільканацяти літ виказують ся. Є се певно тя
гар не малий, але можна бодай потішити ся, 
що деинде буває далеко гірше, нр. в Німеччині 
припадає на цілії войскові 124 марок на голо
ву, а у нас лише 5‘8 м. Для ощадности мусїло 
міністерство війни залишити гадку підвисшеня 
платні офіцирів. З тої самої причини треба бу
ло на пізнїйше відложити заведене скоростріль
них пушок нової системи, хоч річ відома вже 
на певно, що Німеччина і Франция тайком а з 
великим поспіхом заводять у себе такі пушки.
У нас поки-що буде лише заведений спружино- 
вий гамулець, котрий, як випробовано в часі' 
маневрів під Тотісом, троха побільшить скорість 
стрілів з теперішних пушок. Одного видатку го
ді було минути. Щоби поліпшити материальне 
положене иідофіцирів, що служать довший час, 
треба запевнити їм якусь готівку на випадок їх 
виступлена зі служби. До запевнена такої гро
шевої відправи спонукує брак иідофіцирів при 
війску. Справи теплої вечери не буде можна 
полагодити користно для войска; войско буде і 
дальше діставати лише два рази на тиждень ва-



з
рену вечерю. В Німеччині і доси не дістає жов
нір вечері.

В загалі надіють ся, що наради спільних 
делєґаций будуть спокійні і скоро покінчать 
свої задачі.

З Мадриту доносять, що єпископ Мальор- 
ки, котрий кинув клятву на бувшого міністра 
скарбу, помер на удар серця.

На Кубі має бути заведений парлямент 
зложений з двох палат; в палаті низшій має за
сідати 60 послів, а в виешій ЗО. Однако повста
не треває таки дальше, а повстанці недавно ви
садили динамітом у воздух поїзд зелїзничій, при 
тім згинуло 12 осіб, а 27 є покалічених. А знов 
доносять про битву, в котрій повстанці мають 
41 людий, а Іспанці 31 убитих а 42 ранених.

Н о в и н к и.
— Справа рускої церкви в Бразилії рішає ся 

власне тепер в Римі, куди виїхав провінциял 
оо. Василиян. Власть духовна, боячись, що сьвіт- 
скі сьвященики могли би улягчи покусї і при- 
няти православє — як се стало ся з де-ким 
в північній Америці — хоче віддати душпастир- 
ство в руских кольонїях виключно оо. Васили- 
янам. Один Василиянин (о. Крзима) вже осів 
в кольонїї ГІрудентополїс, а кількох Василиян, 
між ними один братчик (столяр) має виїхати 
туди в грудни с. р., скоро лише справа в Римі 
буде користно порішена. Так готові повстати 
рускі монастирі в Парані, в лісах аравкарий і 
пальм, на колишній териториї теократичної ре- 
публики теперішних реформаторів наших Васи- 
лйян. Щ е до нині є там останки єзуїтских ріль
ничих осад червонокожих Індиян, котрі — хоть 
знов здїчіли — відзначають ся від зовсім ди
ких Ботокудів лагідностию і більше культурним 
способом свого житя.

— Численним просьбам всечесного духовень 
ства о висилку їм «Руслана» ч. 250, в котрім 
містить ся артикул: »Посол о. Танячкевич про
ти католицкої церкви» не можемо, вже вдово
лити, бо весь наклад вичерпаний. Ми печатаємо 
«Руслана» лиш в відповіднім числі до наших 
передплатників. Інтересуючим ся згаданою спра
вою, котрих бажашо висланя їм дотичного чи
сла «Руслана» вдоволити не можемо, радимо 
замовити собі «Зіепо£гар1іІ8сЬез Ргоіокоіі. Наиз (Іег 
АЬ^еогбнеіеп XIII. Зеззіои 21. Уіігищ' аш 4. N0- 
уетЬег 1897, а з відтам довідають ся рівнож 
докладно про цілу справу.

Загальні збори членів товариства «Равска 
Руска Рада» відбудуть ся в понеділок по св. 
Михайлї дня 10 [22] падолиста о годині 11. пе
ред полуднем на приходстві в Раві рускій. Пе
ред зборами о годині 9‘/? відправить ся бого- 
служенє в місцевій церкві.

— Лист зелїзний дістав кс. Стояловский а за
тим і можність явити ся в Австриї без нараже- 
ня на увязненє і наслїдства за зневагу релігії че
рез відправу служби Божої по хатах. Ргепкіеп- 
Ьіаіі доносить, що перед кількома днями явив 
ся у міністра Ґляйсгіаха нравний заступник кс. 
Стояловского др. Пресбурґер і представив мінї- 
строви, що в виду знятої з кс. Стояловского 
клятви, було би невластивою річею, щоби вадо- 
вицкий суд переслідував єго дальше. Мінїстер 
заявив, що видасть кс. Стояловскому зелїзний 
лист, але радив, щоби кс. Стояловский здержав 
ся кілька днів з приїздом, доки всі прокурато- 
риї не будуть повідомлені, інакше міг би він 
бодай на коротко попасти в арешт. На дальшу 
просьбу, щоби мінїстер зарядив внесене инь- 
ших ще слідств, які тяжать на кс. Стояловскім, 
відповів мінїстер, що таке рішене залежить від 
цісаря, а він (мінїстер) видасть від себе при
хильну опінїю.

— Живцем похований, Дня 27. жовтня о 6 го
дині вечером умер в Східници, звістній нафто
вій місцевостн коло Дрогобича, Ганущак, Русин, 
цеху ковальского, молодий чоловік, що мав не
забавом женити ся. Умер на боляк на голові. 
Поховали єго зараз другого дня, 28-го о годині 
5. вечером з фабричного шниталя, котрим заві
дує др. Дверницкий. Дня 29-го рано прийшов гра
бар поправити гріб небіщика і нараз почув з 
гробу голос та гіуканє і дав знати до фабрич
них варстатів близько кладовища. Небіїцик був 
ще теплий, очивидячки хотів встати з гробу, 
але за пізно єго виконали. Зібрала ся комісия 
над гробом небіщика: лікар фабричний, лікар 
повітовий, жид Теннер і руский сьвященик о. 
Савицкий. Зібрало ся і кілкаьдесять народа. Ко
місия щось говорила з собою, а опісля питала 
грабаря, чи буде на то присягати, що небіщик

нукав, а грабар відповів, що й десять раззі при
сягне, бо то правда. Був при гробі і один жан
дарм. Що буде дальше з тою справою, донесемо.

— Львівский синод архіепархіяльний відбуде 
ся 7, 8 і 9 грудня. Участь Ем. Кардинала 
буде зависїти від їх здоровля. Сли би Ем. Кар
динал не могли взяти участи в синоді, тгі за
ступив би їх один з руских Епископів.

— Політичне товариство «Руска Рада» в Сока- 
ли скликує віче повітове на день 25-го падо
листа в четвер, о годині 12-ій полуднє в сали 
Ради повітової в Сокали і взиває всіх Русинів 
сокальского повіта до найчисленнїйшої участи. 
Програма нарад: 1) справа основаня гімназиї в 
Сокали, 2) внесена членів. — За виділ політич
ного товариства »Руска Рада в Сокали»: о. Орест 
Кехович, др. Евгений Петрушсвич.

— Православє в Америці. Льондоньский «Тешрз* 
доносить, що в північній Америці 5.000 Русинів 
(переважно з Угорщини) має намір перейти на 
на православє і під опіку росийского прави- 
тельства.

— Поправа материяльного биту підофіцирів. В
загальнім війсковім буджетї на 1898 рік, котрий 
має предложити ся спільним делєґациями, уста
новлено три кляси премій для підофіцирів, а то: 
І-ша кляса для служачих перше трилїтє, ІІ-га 
для тих, що добровільно остають ся в службі 
дальше трилїтє, а ІІІ-тя для остаючих в службі 
третє трилїтє. Кромі тих премій, платних в мі
сячних ратах, підофіцири, виступаючі з актив
ної служби по шістьох, девятьох або дванай- 
цятьох літах, дістануть відповідну суму титулом 
♦ відправи» (АЬ£ег(;і§ии§). Також службове поло
жене підофіцирів має унормувати ся лучше, що
би витворити стан підофіцирів фаховий, а не 
перехідний.

— Катастрофа мало що не лучила ся на зе- 
лїзничім шляху між Тернополем а Підволочис- 
ками. Дня 4. с. м. між будками ч. 407. і 408. 
поклали висліджені вже виновники на шинах 
тяжкі каміня, через що міг поїзд їдучи з Під- 
волочиск до Львова дуже легко вискочити з 
шин. На щастє поїздом тим їхав на машині 
банмайстер Дуткевич і спостеріг перешкоду, а 
машинїстови удало ся затримати поїзд і усуне
но каміне. Жандарм Роґальский. з Підволочися 
вислідив, арештував і відставив до суду в Під- 
волочисках вісьмох виновників, котрі допустили 
ся чи злочину, чи пустоти.

— Нещастна пригода лучила ся в ГІеремишли 
в иятницю по полудни. Андрій Здуньский, же
брак з Внтошинець під Перемишлем, ішов ули- 
цею Церковною, коли з одної сторони замкнено 
зелїзничу рампу, а з другої наїхав на него віз 
з сіном. Не маючи куди утікати, Здуньский за
держав ся по стороні поруча, коли в тім віз з 
сіном вивернув ся і придавив єго цілим своїм 
тягаром так, що нещастний на місци погиб. 
Трупа відвезено до шпиталя.

— Телефонічну ґазету закладає тепер спілка 
чужоземних капіталістів в Петербурзі. Всі ново- 
сти дня будуть передплатникам подавати ся 
телефоном. Передплата виносить на місяць 
10 рублів. Така-ж Газета вже істнує в Буда
пешті.

— Самоубийство жиндарма. В Ґдові застрілив 
ся в но чи на 11-го с. м. жандарм Соколовский. 
Одів ся в муидур парадний, вложив на руки сьві- 
жі рукавиці, положив ся на своїм ліжку в ка- 
сарни і вистрілив з карабіна в груди. Причина 
самоубийства незвістна, бо Соколовский був все 
порядним і тихим чоловіком.

— Королева лікарем. Від пяти літ, як доно
сить Гі§аго, віддає ся портуґальска королева з 
одушевленєм студиям медицини; в своїм най- 
близшім окруженю з’ужитковала она свої відо
мості! з медицини, а тепер постановила їх ви
зискам для услуг бідних. Після одної подоро
жі! по Португалії, в часі котрої королева звидї- 
ла шпиталі, місця купелеві і добродійні заведе- 
ня, уложила при помочи найзнаменитших чле
нів медичного факультету плян, котрий основ
но змінить публичну службу санітарну. Покли
кала всіх охочих до несеня помочи недужим, а 
заможних людий, як також духовних і лікарів, 
щоби попирали єї діло.

— Отроєнє 1600 бразилїйских емігрантів. На
покладі парівця «А^оггіаі» лїГурийско-бразилїй- 
ского Товариства парової плавби, у котрого на 
службі находить ся звісний в істориї еміґрациї 
народу з Галичини, Сільвіо Нодарі, одержали 
бразилїйскі емігранти перше снїданє. Дано їм 
рижову поливку, мясо з полєнта, хліб і вино. 
Корабель рушив потім до суші, щоби піддати 
ся недалеко мосту Фридриха Вільгельма огля
динам лїкарскої комісиї. В часі оглядин почали 
декотрі емігранти жалувати ся на діймаючі болі 
жолудка, а незабаром скарги і болі стали ся 
загальними. Сотки женщин і мущин дістали во-

мітів і корчів жолудка, всі кликали о поміч, — 
здорові і лікарі стратили голову. Нещасливі ки
дали ся на землю і качали ся в болях. Замо
влено телефоном фіякрів і 345 хорих переве
зено до шпиталів. Досліди властий виказали, 
що причиною страшного випадку були зіпсуті 
мясні консерви, подавані емігрантам. Хорі по- 
зістануть принайменьше два тижні в шпитали 
в Ґенуї, вели хороба не перекине ся в черев
ний тиф.

— Сумний випадок лучив ся в Хшанові. Діти 
полишені без надзору і опіки знайшли набиту 
стрільбу в незамкненій шафі. Десятилїтний 
хлопчина зачая мірити до трилїтної дитини, 
грозячи їй словами: «Застрілю, утікай!» Мень- 
ший хлопчина на те відповідав: «Як мене за
стрілиш, то повім татови*. Легкодушний хло
пець потягнув за курок, стрільба випалила і 
положила трупом дитя. Иньші діти розбігли ся 
зі страхом по улици.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
В товаристві взаїмних обезпечень «Дністер»

прибуло в місяци жовтий с. р. 4.324важних по
ліс на 2,246.787 зр. обезиеченої вартости з пре
мією 19.455 зр. 66 кр. Разом від І. січня с. р. 
до кінця жовтня було 44.498 поліс на суму 
23,696.662 зр. в. а. з премією 201.849 зр. 74 кр.

Щкід було в вересни 41 случаїв, а разом 
від початку с. р. 403 шкід, з котрих виплачено 
391 до кінця жовтня і 4 в перших днях падо
листа; 6 відшкодована (в сумі загальній 924 зр.) 
на разі з причин правних здержано, а 2 шкоди 
лучивших ся при кінци жовтня є в лікві
дації і.

Сума всіх шкід до кінця жовтня с. р. ви
носить Ьгиііо 91.841 зр. 10 кр., з чого відтру
тивши часть реасекуровану остає ся ,на власний 
рахунок 47.271 зр. 65 кр.

Фонд резервовий з днем 31. жовтня с. р. 
виносить 70.311 зр. 64 кр. і ульокований в цї- 
лости в цінних паперах (пупілярних).

Наука, штука, лїтеруатра.
— «Правда» ч. 44. містить: Наради в хлїбо- 

робских справах. (Конець.) — Пташина Матери 
Божої. (Народне повірє.) — Хрест. — Покора 
ев. Теодозія. — Похорон бідного. — Фердинанд 
Благий і селянин. — Наука социялїстів. (Дальше.)

ф  ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
Северина з Третяків Томовичева, жена о. Ва

силя Томовича, пароха з Мозолівки, деканату 
підгаєцкого, упокоїла ся враз з новонародженою 
дитиною. В. їй п.

Т е л  є ґ р а м и.
Відень 17. падолиста. Віцепрезидентом ав- 

стрийскої делєґациї вибрано п. Яворского, а угор- 
скої Кольомана Шеля. Президенти делєґациї за
значили добрі відносини монархії до прочих дер
жав; піднесли добру славу армії і поступ в роз- 
вою Босни і Герцеговини. Угорский президент 
зазначив ще потребу єдности обох половин дер
жави, яко услівє сильного становища монархії.

Комісия буджетова уконституовала ся і по- 
роздїлювано реферати. Кредити країв окупованих 
буде реферував п. Б а р в і н ь с к ий, котрий є за
разом секретарем делєґаций і членом буджето- 
вої комісиї.

Берлин 17. падолиста. При заприсяженю ре
крутів в ІІочдамі промав.тяв цісар, щоби були 
христняньскими вояками, боронили вітчини а 
заразом, щоби стояли на сторожи порядку і до
брих обичаїв.

Білград 17. падолиста. Провідник партій ра
дикальної Никола ІІасіч зрезиґнував з достоїнь- 
ства посадника в Білградї.

Канеа 17. падолиста. Росийский цар пові
домив через свого консули грецкого єпископа 
в Канеї, що хоче відбудувати своїм коштом хри- 
стияньску дільницю міста і дасть грошеву під
могу бідакам на Кретї.

випробоване средство на катар. Дї- Головний склад в аптицї■V лаючи знаменито десінфекцнйно і __  ібі 93—?І абака ментолева, скоро від прикрої сеї долегливости. Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.Ціна коробки 25 кр.
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 11. падолиста 1897.
І. Акциї за штуку.

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси во 200 зл. валь

србл............................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряшеві по 200 зл. в. ав 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.
Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10% пр. .

„  в  „  4 ’ /«°/о „  льос в БО л
„ „ „ 4% „ в 601 по 200 К
„ краєв. в. ав. льос в 61 л.
в в 4°/0 в. ав. льос. в 67 л.

Тов. к} сд. гал. земс. 4% (першаеміс.)
В в  в  в  4°/0 льос. в41‘/2 літ
В В в  в  4°/0 „ в 66 літ .

III. Облїґи за 100 зл.
Гал. фонду пропінац. 4°/0 в. ав. . 
Буков. „ „ 5% „ „ .
Комунальні Банку кр. б0/,, (2 ем.) .

в в  в  ^ІаЧо (З  ЄМ.)
Зелізницї льокальні 4% по 200 кр. 
Позички краєв. 6% ва. з року 1873

В в  4°/„ „ „ 1891
в в  4°/0 по 200 кор. зр . 1863
„ м. Львова 4“ „ по 200 кор.

IV. Льоси.
Міста Кракова . . . . .

„ Станиславова ..................................

V. Монети:

Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял . . .
Рубель росийский срібний 

в в паперовий
00 марок нїмецких .

пла
тять

жада
ють 

зл. кр.зл. кр.

215 218 -
282 — 285 -
380 — 390 -
— — 210 —

200 — 210 -

250 — 260 —

110 20 110 90
100 — 100 70
96 70 97 40

1С0 50 101 20
97 60 98 20
97 80 98 50
97 БО 93 20
97 10 97 80

97 80 98 50
102 75 — —
102 10 102 80
100 10 100 80
96 50 97 20

103 — —
— — — —
97 80 98 50
97 97 70

25 25 27 25
42 —” — —

5 62 5 72
9 49 9 59
9 55 — _
1 20 1 25

127 50 128 50,
68 55 59 -1

1-30

1-50
215
230

510

8-45

9-43
9-50

1000

Поїзд
посп. І особ
приходить 

О ГОДИНІ

7-30
7- 50 
752
8- 05 
815 
825
9- Ю 

10-35
1-15

1-40

5'25 
5'35 
545

Ніч
3.04
з-зо

600
6'55

9-Ю
9-30

10-20
12-10

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче
Іцкан

з Підволочиск на Підзамче
в я „ головний дворець
в Кракова
в Підволочиск на головний дворець 
„ Кракова 
„ Кракова
в Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
„ Кракова
в Підволочиск на Підзамче
в Іцкан
„ Підволочиск на головний дворець 
„ Стрия, Хирова 
„ Лавочного

Поїзд
ПОСП. особ.
ВІДХОДИТЬ 
О годині'

зі Львова

6-00
6-ю
615

8-40

1- 55
2- 08 
2-40 
2-50

645

8- 50
9- 20 
9-25

10-05
10-27
10-45

3- 05
4- 40

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
в Підволочиск з Підзамча 
в Іцкан 
„ Кракова
„ Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця
„ „ з Підзамча
в Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця
„ „ з Підзамча
„ Черновець
в Кракова 
в Стрия 
_ Ярослава

Ніч

10 50

4- 40
5- 20

ДО Кракова
Лавочного

6-24 Янова лиш в будні ДНІ!
6-45 Кракова
705 Сокаля
7*25 Тернополя 3 головного двірця
7-30 Лавочного
7-47 Тернополя 3 Підзамча
7-48 Янова

ю-зо
Я

Іцкан
Кракова

п-оо ц Підволочиск з головного двірця
11-37 п О з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 міиут рано.

0ЧГ" Специялїст обуви непроманаючої власного винайдена!

ІВАН ЯРИМОВИЧ
СКЛАД і РУКОДІЛЬНІЇ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардииьска число 10.

має честь повідомити отсвм Ви. Публику, що ви" 
рабляє СБУ1Є КЕГІРОМАКАЮЧЕ власного винайде-) 
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 
дамске, також чоботи 8 холявами тревалі, н ад -_  . 

мірно легкі і по цївах дуже приступних. — Також привимає до відновлена 
і направи Кальсші і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також зельо- 
вавя обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовлена виконує в можливо як 

найкоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким поважанєм 
139 19—140 Іван Яримович.

Спеціаліст до направи нальотів і плащів навчукових

з 30-дневним внповідженєм

АСИҐНАТИ КАСОВІ
Ж
Ж

ж

ж
жж
■Ж

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає вамовленя і иосередничить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. Ч3

В и н о  *

в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр.
за бочку І о с о  місце продукциї. Ж

Зі складів висилає: КА В У  по 5 кіл. носилках почт. в ціні Ж  
по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 11-20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3*70, 4-10, 490 франко. — Ж  
Иньші товари по умірених цінах. 71—? Д '

ж < ж ж ^ ж ж ж ж ж ж ж ж

148 Ц Е  Р А Т И Н  І
в великім виборі дивани, хід- & 

ЗІ ники, капи, портиєри, материї на ь  
А меблі, всілякі обитя повозові і Г 
З  сукна поручає н а й д еш е в ш е  Г
|  СтЕФ АНЇЯ ВИШИНЬСКА |

Львів, Коперника 16.

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всі печені, які тілько можливі: Во
лові, баранячі вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене зна

менитих кишок і ковбас і т. я.
Мучні і яєчні страви

Б л и н и  — П и з и  і т. п. 
Знамениті рускі пироги печені з 

сиром, капустою і т. гі. 
Роблене вкусного набілу і т. п.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. 

висилає франко Друкарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель 
Жоржа.
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туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка їгансо.

з 8-дневним внповідженєм,

Галицкий Банк кредитовий І
5ХГ

почавш и від 1 лю того 1890 видає тс*
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а  всі иньш і находячі ся в обігу 4*/2°/0 Асиґнати касові г^. 
з  90-дневним внповідж енєм  будуть опроцентовані почавши 

§  від дня І мая 1890 по 4 %  з  30-днев. речинцем  виповідж еня. 

Л ьвів, дня 31 січня 1890.

І  Дирекция. |

9?ДНЬСТЕРЬ а

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О БЕЗП ЕЧЕ Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі »Просьвіти« Ринок ч. 10.

Видає й відповідає за редакцию: Стєфзн Кульчицкий.

перше і одиноке руске товариство асекурацийне припоручене Всч. Духовеньству 
всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Епархій,

обезпечае будинки, худобу, господарскі внаряди, збіже в зернї і соломі, 
сїно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най низшою оплатою.

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дністрові* 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси »Дністра* приймає Банк краєвии при позичках гіпотечних.
На житє можна обезпечати ся через „ДнЬстерь" після всіх можливих 

комбінаций в Товаристві взаїмних обезпечеиь в Кракові, котре дає як наико- 
ристяїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстер-ь“ стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5°/0. Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору
кою двох членів. З позичок відтягає ся десята часті, на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де »Дн-Ьстерт>« не є засту
плений, приймають ся. '  ■'

« Н І Н

і
З друкарні В. А. Шийковского.
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